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ATA Nº 001/2025/CECS/BPP/PLENÁRIA 

 

Ata da I reunião da Plenária do Bacharelado em Políticas Públicas de 2025, realizada às catorze 1 

horas do dia catorze de março de dois mil e vinte e cinco, realizada na sala A1- S206, Bloco Alfa 2 

I. A reunião foi presidida pela professora Camila Caldeira Nunes Dias e contou com a presença 3 

dos (as) docentes: Alessandra Teixeira, Artur Zimerman, Camila Caldeira Nunes Dias, Claudio 4 

Luís de Camargo Penteado, Diego Sanches Corrêa, Lúcio Nagib Bittencourt, Marcos Vinícius 5 

Pó, Maria Luiza Levi Pahim, Otávio Dias de Sousa Ferreira, Paulo Sérgio da Costa Neves, 6 

Roberta Guimarães Peres, Wilson Mesquita de Almeida. Discentes: Mateus de Sousa Paixão. 7 

Ausências Injustificadas: Arlene Martinez Ricoldi, Andréa Paula dos Santos Oliveira 8 

Kamensky, Jesse Jose Freire de Souza, Mônica Schroder, Neusa Serra, Ricardo Ceneviva, 9 

Ricardo Oliveira Maciel, Salomão Barros Ximenes, Sidney Jard da Silva, Tiago Brandão, 10 

Vanessa Elias de Oliveira. Ausências justificadas: Adalberto Mantovani Martiniano de 11 

Azevedo, Ana Maria Dietrich, Ivan Filipe de Almeida Lopes Fernandes, Klaus Frey, Luciana 12 

Pereira, Maria Gabriela Silva Martins Da Cunha Marinho, Miguel Said Vieira, Regimeire 13 

Oliveira Maciel, Sérgio Amadeu da Silveira. 1. Informes. 1.1. Dificuldades na realização dos 14 

colóquios de TCC. A professora Alessandra manifestou as dificuldades que ela tem enfrentado 15 

em organizar os colóquios, principalmente na compatibilização da agenda dos orientadores e 16 

avaliadores e afirmou que o curso precisa refletir se é viável dar continuidade aos colóquios. 17 

Esse ponto foi transformado em ponto de pauta e a plenária decidiu que o Colóquio será 18 

considerado atividade obrigatória do BPP e durante o período de sua realização os docentes do 19 

curso que tiverem aulas nesse período deverão encaminhar os alunos para essa atividade. 1.2. 20 

Observatório de PP. O professor Lúcio afirmou que o GT Observatório de PP, que foi criado 21 

com a finalidade de pensar em formas de como essa atividade seja contínua e permanente do 22 

curso, Ele afirmou que o GT sugeriu que o BPP cadastre as atividades do Observatório de PP 23 

como atividade de fluxo contínuo de extensão com a ProEC e realização de parceria com o 24 

Consórcio do ABC. 1.3. Mudança de alocação de disciplinas no segundo e terceiro 25 

quadrimestres de 2025. A professora Camila informou que o BPP deixou de ser responsável 26 

pela oferta de uma turma de CTS que passou a ser de responsabilidade do BCE. As duas turmas 27 

de EDS, que inicialmente estavam alocadas para o professor Salomão, serão ofertadas pela 28 

professora Andréa Paula no segundo quadrimestre. Em relação a alocação do terceiro 29 

quadrimestre, as duas turmas de Direito Constitucional que inicialmente estavam alocadas ao 30 

professor Salomão serão ofertadas pelo professor Otávio. O professor Tiago será informado de 31 

que ele assumirá as duas turmas de IHCS no terceiro quadrimestre. 1. Alteração na Presidência 32 

do NDE. O professor Sydney informou que o professor Adalberto aceitou ser o novo presidente 33 

do NDE. Ele também afirmou que com a saída do professor Salomão da Universidade abre-se 34 

uma vaga para os docentes que tenham interesse possam compor essa instância do curso. 2. 35 

Banca do Concurso Público - Orçamento e Avaliação de Políticas Públicas. A professora 36 

Camila afirmou que ainda não foi disponibilizada a relação de candidatos, mas sugeriu que o 37 

curso já indique os dois membros internos da banca e caso haja alguma incompatibilidade 38 

futuramente o curso fará as substituições. A professora Maria Luiza se voluntariou para 39 
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participar da banca. Os professores Ivan e Klaus serão consultados, nessa ordem, se eles têm 40 

interesse em ocupar as vagas de primeiro e segundo suplentes internos na banca. A indicação da 41 

professora Maria Luiza como integrante interna da banca foi aprovada por unanimidade. 3. 42 

Concursos públicos para professor adjunto do BPP - definição de áreas e comissão para 43 

elaboração de Edital: 3a. para preenchimento da vaga do Prof. Salomão Ximenes; 3b. para 44 

preenchimento da vaga que será aberta a partir de abril/2025, quando da aposentadoria da 45 
Profa. Neusa Serra. A professora Camila sugeriu que primeiro o curso pense no perfil da vaga 46 

decorrente da exoneração do professor Salomão. A plenária decidiu que encaminhará a 47 

solicitação de vaga de abertura de concurso em decorrência da exoneração do professor 48 

Salomão. A área do concurso será: Direito e Políticas Públicas e foi elaborada uma comissão 49 

para pensar no edital. A professora Alessandra e o professor Paulo foram indicados para fazer 50 

parte da comissão. As professoras Mariana Mencio e Vanessa Elias serão consultadas para 51 

verificar se elas têm interesse em compor a comissão. Depois de elaborado o edital será marcada 52 

uma plenária de forma online para a aprovação do edital. 4. Apresentação Projeto CAPOL. A 53 

aluna Isabela afirmou que em discussões internas do Capol foi apontado como falta no BPP 54 

uma iniciativa parecida com o OPEB do BRI e o projeto de Curadoria pública que é feito 55 
no Instagram. O objetivo é levar o conhecimento produzido na universidade para a sociedade, 56 

de forma acessível e além do academicismo. A dinâmica proposta seria a de: publicação regular 57 

de textos (newsletter, site); organização em grupos de estudo por áreas de interesse, guiados por 58 

professores; posts em redes sociais, entrevistas (com professores do curso); e textos 59 

acadêmico/jornalísticos e recomendações de conteúdo. Ela afirmou que o Capol já conseguiu o 60 

domínio de site da UFABC, e-mail institucional para esse projeto. Em relação aos docentes, a 61 

expectativa é que eles façam a orientação dos trabalhos e coordenação dos GTs, com 62 

periodicidade de publicação a cada dois meses. Possíveis parcerias para o projeto: jornais, canais 63 

de mídia, órgãos públicos (Comitê Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, 64 

Ouvidoria das Polícias de SP). A professora Maria Luiza se voluntariou em participar do projeto 65 

e na possível transformação da proposta em um projeto de extensão. O professor Paulo afirmou 66 

que a proposta dos discentes dialoga muito com o Observatório de Políticas Públicas e seria bom 67 

que os alunos dialoguem com o GT Observatório de Políticas Públicas. A professora Camila 68 

também se propôs a ajudar os discentes a pensarem em iniciativas que vão ao encontro com a 69 

proposta dos discentes. Como encaminhamento, ficou decidido que o Capol elaborará e 70 

encaminhará aos docentes, por e-mail, um formulário de manifestação de interesse em participar 71 

do projeto, indicando a área ou grupo de pesquisa de interesse. Nada mais havendo a declarar, a 72 

professora Camila Caldeira Nunes Dias deu por encerrada a reunião, da qual eu, Pedro Correia 73 

Trindade, lavrei a presente ata. 74 
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